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leszerelés 
van napirenden immár tiz esztendő 

nemzetek nagy nemzetközi fóruma 

az eredmény csaknem a semminél 

esebb. Szinte az az érzés keletkezik 

nk az első pillanatban, hogy a lesze- 
illandósitott értekezletei nélkül ke- 

reménytelen lenne a helyzet. Mert 

tanácskozás és vita csak állandó cél- 

piszkálását jelenti ennek a mérges 

, mely enélkül talán kevesebb fáj- 
t okozna. A Népszövetség égisze 

iadott időszaki lapnak a leszerelési 

enciával foglalkozó legujabb száma 
entő adatokat tár fel az egyes 

tek fegyverkezési őrületéről és a sta- 

illusztrálására készitett térkép 

borzalmak lehetőségét vetiti a szem- 
amelyek szinte lehetetlennek tün- 

t érdeklődés központjában természe- 

anzigi korridor által kettészakitott 

teten számításba jönnek. Ezek 

Franciaország, Lengyelország, Bel- 

És Csehszlovákia. Ez az öt állam - 

s létszámot véve alapul - tizenkét 

hatszázezer katonát tud fegyverbe 

Hiadi repülőgépeik száma megha- 

aa kilencezerhatszázat ugy, hogy - 

azt a térkép kegyetlen szellemesség- 

ünteti - Németország területét két- 
rétegben tudják ellepni. Kiderül eb- 

MHkimutatásból az is, hogy az egyes 
E évi költségvetésüknek hány száza- 

öltik hadi célokra. Ezen a téren 

elország vezet 35.35 százalékkal, 

-an utána következik Franciaország 

" harmincöt százalékkal, Olaszország 

örökország huszonöt, Románia hu- 
rom, Jugoszlávia 22.8, Csehszlovákia 

alékkal. Ezzei szemben Németor- 

, Ausztria pedig - a legkevesebbet 
költségvetésének három és fél szá- 

költi hadseregre. Ezen évről-évre 

nétlődő sok milliárdot kitevő kiadá- 
esen improduktiv célra forditódnak 

Mnt kinálkozik a gondolat, ha ezen 

okat az államok kivétel nélkül 
s beruházásokra forditanák, egysze- 

1 ézget érne a munkanélküliség, senki 

zélne válságról, iskolák, kórházak 

nének és ha nem is főne minden 

fazekában a mindennapi tyuk, 
s, hogy éheznie senkinek sem kelle- 

csapásra megváltozhatnék a viláz 

mai kilátástalanság csak mint 

m emléke kisértene vissza. Ez az 

gyik oldala, mig a másik, a reáli- 

kkal elszomoritóbb. Elképzelhetet- 

gy a fegyverkezés folytonos fokozá- 

nem fakadhat. Még nerri 
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csetén mint Németország ellen- 

történt eseményekkel kapcsolatosan az 

-ragta. Szövetségek létesülnek, melyek mind 

Romániának, Jugoszláviának és 
Csehszlovákiának szorosabb szövet- 
ségbe való tömörülése állandóan 
foglalkoztatja az egyes államok 
sajtóját. A hármas államszövetség 
ajánlatott tett Magyarországnak és 

Ausztriának is, hogy a szövetséghez 
csatlakozzanak, azonban a berlini 
lapok örömmel könyvelik el, hogy 
ugy Magyarország, mint Ausztria 
kosarat adott a felszólitásra. Z né- 
met sajtó megállapitja, hogy ezen 
visszautasitás után a kisántánt ré- 

A kamara tegnap délutáni ülésén 
RéthylImredr. magyar gazdasági szö- 

gyelmét arra, hogy a bankok a konver- 
tálás alá eső adósságok kamatait nem 
fogadják el és az esedékes valtókat óva- 
toltatják. Még nagyobb baj az, hogy a 
kamatokat, amelyeket az adósok letétbe 
akarnak helyezni, az adóhivatalok nem 
veszik át letétként. Kéri a kormányt, 
adjon ki rendeletet és állapitsa meg, 
hogy az adósoknak mennyit kell fizetni 
és utasitsa az adóhivatalokat, hogy a 
bankok által el nem fogadott kamatokat 
fogadják el letétbe. Egyáltalán szüksé- 
gesnek tartja, hogy a kormány minél 
előbb készitse el az uj konvertálási tör- 
vényt 

A kormány végre készittesse el 

a kisebbségi kérdés gyakorlati 
megoldására alkalmas törvényt. 
Erre ugy a becsület, mint pe- 
diz nemzetközi megállapodás 

kötelezi a kormányt. 
Kéri a kormányt arra is, hogy vezesse 
be a kisebbségi nyelvhasználatot, 
csak egyelőre a közigazgatás terén 
Ez nem árt az állam tekintélyének és a 
köznek csak hasznára lehett 

Tatarescu liberáus kéri, hogy a 

kormány adassa ki neki a mühelyben 

összes aktákat, meyeket át akar anul 
mányozni. 
mamn 
amelyekről csak Dante álmodhatott rém- 

ségeket, mikor az Inferno verssorait fa- 

ugy értékelődnek, hogy ki tud több har- 
az emberiség, olyan mélységekbe, 
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széről a nyomás Ausztriára, de kü 

vetségi képviselő felhivja a kormány fi- 

a folyamatban é és ennek a szövetkezet- 
nek ön az elnöke. 

lyek nem a pusztitásnak, hanem a kon- 

lönösen Magyarországra is fokozód- 

ni fog. Belgrádi jelentés alapján le- 
hetségesnek tartják, hogy az uj ala- 
pokon nyugvó kisántánt szövetség- 

be belép Lengyelország is. A Times 
a francia kormány jegyzékét, me- 
lyet a hirtenbergi állitólagos fegy- 
vercsempészés ügyében Anglia hoz- 
zájárulásával A szívriához intézett, 
összekapcsolja a kisántánt szövet- 
ségével és valószinünek tartja, hogy 
ezek után a csak ijesztésnek elkép- 
zelt olasz-német-magyar szövet- 
sés valóban léfrejön. 

terhelikel sujtja 
Ugy látja, hogy a kormány te- 
hetetlen és nem tud kormá- 

nyozni. 

Mirto: A kivánt iratokat majd ki- 
adatjuk. Minden iratot azonban nem le- 
het kiadni. 

Mischie junianista: Chelmegeanu 
alminiszter ur még mindig adós nekem 

annák a bünlajstromnak a felolvasásá- 
val, amelyet számomra kilátásba helye- 
zett. 

Chelmegeanu alminiszter: 
Készségesen felolvasom önnek 

a bünlajstromát. 
1. A gorji biróság önt egy havi fogház- 

ra itélte idegen vagyon eltulajdonitásá- 
ért. Az itéletet a törvényszék is jóvá- 
hagyta. Ön most amnesztiában remény- 

kedik. 2. A raducenii járásbiróság 
ugyancsak idegen vagyon eltulajdonitá- 

sáért ezer lei pénzbüntetésre itélte önt. 
3 A gorji ügyészség különböző ügyek- 

ből kifolyólag eljárást folytat ön ellen. 

4 A targuljiui törvényszék előtt több el- 
intézetlen ügye van. 5. Hivatalos hata- 

lommal való visszaélés. 6. A targuljiui 
elszövetkezet ellen büntető eljárás 

HegedüsNándor magyarparti kép- 
viselő az egyenes adó reformjavaslatá- 

ról szól. 

Az adók tulságos emelése nem 
használ az államnak, mert ez 

tálni. Vajjon ténylez lehetetlen volna a 

teremtés koronájának hivatásához méltón 
olyan szövetségeket összekovácsolni, ame- 

cost, több, pusztítóbb hiatrsgnt prezen- 
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ujabb adóterheket ró a kormány ake 

latot nem fogadja el 

jnak, a boldogulás tökéletesbülésének áal 
nak a szolgálatában? A leszerel. 
rencia statisztikája erre - galább egy- 

FŐSZERKESZTŐ 

Olasz-német-magyar szövetség jön létre 
az uj kisántánt államszövetség nyomán 

Népszövetségi körökben egyéb- 
ként hire járja, hogy az államszö- 

vetséggé alakult kisántánt közös 

kölcsönt akar a Népszövetségtől 
kérni. A kölcsönt nem mint kisán- 
tánt, hanem mint nemzetközi egy- 

ség kérik. A kölcsönért, amelyből a 
nagyobbik rész Romániának, a ki- 
sebbik Jugoszláviának jutna, együt- 
tesen vállalják a szavatosságot. 

Csehszlovákia a kölcsönből nem 

igényel részt, azonban a jótállást 
vállalja. 

A Magyat Pávt nem jogadja el az uj adójavaslatot, 
amely a Leveskedelmet és az ípatt métheteilen 

tönkreteszi az adózókat. Inkább 

arra kell törekedni, ha keveseb- 

bet is, minél többen fizessenek 

adót. 

Részletesen szól aztán a mezőgazdasági 
adókról és bár a földadót leszállitották, 

az mégis magas, mert a gazdaságok ho- 
zadéka hetvenöt százalékkal csökkent. 

A gazdák számára uj hitelforrásokat 
kell teremteni. Beszél azután arról, hogy 

helytelen az uj adótörvénynek az az in- 
tézkedése, amely az uj házak adómen- 
tességét eltörli. A kereskedelmet és az 

ipart mérhetetlen adóterhek sujtják. Az 
adóreform erre a két osztályra semmi 
tekintettel nincsen. 

Az ipart és a kereskedelmet a 

sokféle rendelet és a sokféle 
adónem halálra fojtja és ehhez 

hozzájárul még a kartellek vi- 

rágzása is, amelyeknek letöré- 
sére a kormány nem tesz sem- 

Statisztikát lehet összeállitani arról, 
hogy az országban a legtöbb adóterhet 

a kereskedők és iparosok viselik. A glo- 

bális adót a kormány leszállitotta 
ugyan, amit dicsérettel fogadunk, deez 
még nem minden, sőt ezzel szemben 

reskedőkre és iparosokra. Az adójavas- 

struktiv munkának, egymás pDoldogitásá- 

előre - semmi i remént nem nyuj 
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Takaréknén 

A Temesvári Első Takarékpénztár 

másfél év előtt, a nagy leépitések kor- 

szakában, többek között elbocsátotta ál- 

lásából Szittner Jánost, az inkasszó- 

osztály főnökét is, aki huszonkét éve ál- 

lott az intézet szolgálatában. A bank 

igazgatósága egy évi végkielégitést sza- 

vazott meg Szittnernek s tavaly október 

havától járó ezer lei havi nyugdijat. 

Szittner a megoldásnak ezt a módját 

nem fogadta el, hanem R ó t h Dezső dr. 

ügyvéd utján keresetet inditott a szol- 

gálati viszonynak jogos indok nélküli 

felbontása cimén és a nyugdijazási kor- 

határig járó illetményeinek megfelelő 

kártéritést kért megállapitanii 

A temesvári törvényszék előtt 

a pert meg is nyerte és Szitt- 

nernek egymillió kétszázezer 

leit itéltek meg. 

A bank az itélet ellen panasszal élt a 
semmitőszékhez, de a törvény értelmé- 

ben a megitélt összeget vagy ki kellett 

volna fizetni, vagy pedig letétbe helyez- 

ni. A Temesvári Első Takarékpénztár 

ezen kötelezettségének ugy tett eleget, 

hogy a megitélt összeg erejéig állampa- 

pirokat helyezett letétbe, de alapul azok 

névértékét vette. Ezzel egyidejüleg a 
végrehajtás felfüggesztését kérte. A tör- 

vényszék a kérelemnek eleget is tett, de 

azzal a kötelezettséggel, hogy 

a bank nyolc napon belül a le- 

vagy 

pedig állampapirokkal, de azok 

tétet vagy készpénzzel, 

árfolyamát és nem névértékét 

véve alapul, egészitse ki. 

Minthogy ezen döntés ellenére is a Bank 
lebélyegzett magyar járadékpapirokat 
helyezett letétbe, Szittner végrehajtást 
vezetett a bank ellen s a biróság Nelo- 
vankovits Miklós temesvári háztu- 
lajdonos személyében zárgondnokot is 
nevezett ki, aki zárgondnoki jogatt az 

intézetben gyakorolja is. 
A Temesvári Első Takarékpénztár a 

végrehajtás elrendelése és zárgondnok 
kinevezése ellen előterjesztéssel élt a te- 
mesvári járásbiróságnál, mely legköze- 
lebb dönt majd, de közben a törvény- 
széknél is megtámadta azt a döntést, 
hogy a Szittnernek megitélt összeget 
készpénzben, illetve állampapirok árfo- 

lyamértékén helyezzen letétbe. Ezt az 
ügyet a törvényszék tegnap tárgyalta és 

ujra kötelezte a bankot, hogy a 
letétet készpénzben egészitse 
Ei, illetve az értékpapirok árfo- 
lyama és nem névértéke a 

Interin 
a belügyminiszterium által 
engedélyezett magánnyomozó, 

tudakozó és megfigyelő 

spec ciális kereskedelmi osztály! 
Legteljesebb diszkréciól 

Kiváló nyomozó erők! 

zfárt elbecs 
len III 

Volt igazságünyminisztet képviseli a Temesvári Hső 
áfoli tisztviselőjének 1 Mank 
It milliós perébel 

mérvadó a letét összegének ki- 
számitásánál. 

Az üggyel érdemlegesen a semmitőszék- 

nek február kilencedikén kellett volna 

foglalkoznia, azonban a tárgyalást elna 

polták. A semmitőszéki tárgyaláson a 

a . 

bankotJunian volt igezségügyminis 

ter képviselte. Jogászkörökben, de külö- 

nösen a Temesvári Első Takarékpénztár 

többi elbocsátott tisztviselője körében 

érthető érdeklődéssel tekintenek a per 

befejezése elé. 
x 

fiz 
Párisban tegnap délben Románia de- 

legátusai és a külföldi hitelezők aláírták 

a létrejött egyezményt, amely az amor- 

kamatok leszállitására vonatkozik. A 

zetések huszonhét hónapon át szünetel- 

nek, azonban szükseg esetén ezt a szü- 
neteltetést még tizenkét hónappal meg 

hosszabbitják. A román kormánynak a 

kamatoknak ötven százalékkal való fel- 
függesztésére vonatkozó ajánlatához 
a külföldi hitelezők hozzájárultak oly- 

A külföldi hitelezők aláirták az amortizációs 
etések szüneteltetésére vonatkozó megegyezést 

tizációs fizetések szüneteltetésére ésa 

meghosszabbithatják. Az amortizációk 

megállapodás szerint az amortizációs fi- 

képpen, hogy az egyelőre öt hónapra 

szól, de szeptemberben - amennyiben 

azt a költségvetés felülvizsgálása indo- 

kolttá teszi - ezt a megállapodást is 

felfüggesztése és a kamatok leszállitása 

Románia részére évi három milliard és 

hatszáz lei költségvetési megtakaritást 

jelent. Madgearu pénzügyminiszter 

kijelentette, hogy ez a megegyezés lehe- 

tővé teszi számára a költségvetési 

egyensuly biztositását. 

— 
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csapatai hétfőön bevonulnak J eholtarto- 
mányba. Ugyanezen a napon bejelenti Ja- 

pán a Népszövetségből való kilepését. 

Csang-Csu-Liang sinai 

francia és olasz repülőgépet vásárolt. A 

marsall erősen készül a japán csapatokkal 

való szembeszállásra. A kinai kormány a 

napokban jegyzéket intéz az olasz, francia, 

angol és amerikai kormányokhoz, amelye- 

ket arra kér föl, hogy abban az esetben, ha 

a kinai csapatok kénytelenek lennének 

visszavonulni, akadályoza ak meg Peking és 

Tiencsin megszallását. Ujabb jelentés sze 

hol-tartomány kinai főparancsnokához, akit 

felszólitottak a tartomány kiüritésére. A 

kinai fperemenok kijelentette, hogy az 

átumot intéztek a japánok a kínai 

fgeaetvalter a Jehol-tartomány mielőbbi 

kiüvítése tátgyában 
A Daily Express jelentése szerint Japán 

marsall sok 

rint a japánok ultimátumot intéztek a Je 

ultimátumot semmibe veszi és mindenkep- 

pen védekezni fog a japánok támadásaival 

szemben. Jeholtartomény hegyes vidékét a 

rendelkezésére álló erővel hat hónapig is 

képes védeni, mert ott a japán tankok és 

páncélautók nem vehetnek részt a harcok- 

ban. A Daily Telegraph lehetségesnek tart 

ja, hogy a jeholi kinai főparancsnok har- 

cias nyilatkozata ellenére is a pekingi kor- 

mány utasitást fog adni, hogy a kinaiak 

térjenek ki a japánokkal való összecsapás 

elől, mert ezzel megfosztja a japánokat a 

kinai támadó szándékkal való vád lehető- 

ségétől. Attól is tartanak, hogyha a kinai 

csapatok vereséget szenvednének, ennek 

ujabb zavargások és felfordulás lenne a 

következménye 

Keresztrejtvényt fejtegetni kellemes 
passzió, különösen ha még jutalmat is 
adnak érte. Ezt a világmániává vált szó- 

kamatoztatni egy jól szervezett csaló- 

banda, mely Németországban a legvál- 
tozatosabb álnevek alatt müködött, mig 

végre most sikerült őket lefülelni és bi- 

versenyzőket, 

sinával, ami oly szépen volt ábrázolva a 

I prospektusokban, Elérkezett a döntés 

Kezesziceétvény-verseny, melynelt zrzzi 

sészívevőfe megnyerte az elsű díat és még 
a tízásághoz focdultak 

rakozást igyekezett üres zsebei javára 

roság elé állitani. Ez az elmés társaság 

mindenütt keresztrejtvényolimpiádokat 

rendezett és főleg azzal csalta lépre a 

hogy gyönyörü nyere- 

ménytárgyakat helyezett kilátásba - az 

ügyes megfejtőknek. Igen előmozditot- 

ta az érdeklődést ama körülmény is, 

hogy a keresztrejtvények Mem voltak 

tulságosan bonyolultak. Egy közepes ér- 

telmüségü hét éves gyermek bátran 
megfejthette azokat. Volt is nagy öröm le 

az indulók közt, hogy milyen jó is lesz 
majd azt a gyönyörü rádiót hallgatni, 

vagy fotografálni avval a gyönyörü ma 

napja és kiderült, hogy minden megfej- 
to nyert. Legalább is az összes résztve- 

vők levelet kaptak. A levél tartalma is 

azonos volt. 

- öÖn megnyerte keresztrejtvényünk 

nagydiját, egy száznyolcvan centiméter 

magas disz-állóórát. Amennyiben ehhez 

a dijhoz ragaszkodil, ugy kérünk tiz 
márkát beküldeni a szállitásra és eso- 

magolási költségekre. 
- De mennyire ragaszkodunk! - ki- 

é és sürgősen postára adva azt a rongy s 

tiz márkát, máris félretolták a legszebb 

lyet biztositsanak a gyönyörü darabnak 

A remekmil meg is érkezett. De mire 

nagy gonddal iomagolk 

rom márka értékben. Ez volt a 

désének további birósági megvi 

nyomán. 

ték lakásán, megállapitotta a 
halált, kiállitotta a halotti 

ványt. Petrucz Annát pedig erre 

egyháztanácsi tagért, majd értesi 

birót, a jegyzőt és a esendőrséget, 

mind összegyültek a sir körül. 

áltottak fel boldogan a balga nyertesek 

szobában a szekrényeket, hogy diszhe- 

szinüleg az is ki fog derülni a ! 
rejtvény ápolását célző egyesület n 

Megszólal a halc! 
agyászoló közönség 

fantáziájában 
A Bessenyey-telep hetedik utcáj 

lakó Barát nevü cigánycsaládnál 
halt egy Petrucz Anna nevü 6 
asszony. Az asszony elhalálozásá 

bályszerüen bejelentették, Brau 
roly dr. hatósági orvos megjelent 

b 

litották a temető halottasházá 

rendben felravatalozták. Tegnap dél, 
néhány ismerős jelenlétében leere 
ték Petrucz Anna koporsóját a 
Noll temetőőr elkezdte a földet rál 

a koporsóra és közben néhány p 
megpihent. Ekkor csodálatos es 
történt. Nollnak ugy rémlett, 
nyögést, dörömbölést hallott vol 
porsóból. Sőt akadtak a gyászolók E 
akik sóhajtózást is hallottak. A m 
mült sirásó erre elrohant Szoml 

leg 
al 

egy 
Popovicikisodai birót és Plan 

este viharlámpa gyér fényénél felb 

ták a koporsót, de abban bizony 
halott Petrucz Annát találták, aki 
ban halott volt és a nyögés, döröm 
csak a felizgatott képzelet csalól 

téka volt. Petrucz Annát éjjel 
örök yugaljomba helyezték. 

Ravet: Boteré 
az acadi ( 
szega za 

26. -ik 

mesvárott, 

visszhangja 

zierg nagy 

koncertpublikumát. Ravel Rimszk 
zako növendéke. Debussyvel eg 
francia impresszionizmus meg 

Vonósnégyese, Daphnis és Chl 
maguk virágzó szineivel, gazdag 
zásával állandó koncert-atrakciók. 
ró-ját Toscanini hozta Párisba 
yorki filmharmónikusok százhus 

rével. A Boleró lassu spanyol tán 
lyet órákig szoktak táncolni. 
egészen példátlanul áll: felépi 

melódiájában valóságos o1 

szerrel csattog Kavel 

tetlenül. 

Ezt a csodálatos műve 

Hogy mik lehettek a kisebb dijak, való- 



belügyminiszteriumba az ország 
en részéből befolyó jelentések köz- 

- néhány kivétellel - az 
rszág területén rend és nyugalom 
bestibenés Galaconhely- 
a béke. Konstancában a rend- 

tettenért több kommunistát, 
egy trafikban titkos gyülést tar- 
A kommunisták eltorlaszolták 
és lövéseket adtak le a rend- 
kik a tüzelést viszonozták. 

mos kompromittáló iratot 

faláltak 

ugynevezett hirtenbergi 
sempészetet a franciák találták 

lancia lapokban jelent meg legelő- 
mi hir, hogy Olaszországból a béke- 

s világos megsértésével fegyve- 
litottak Magyarországba Ausz- 
resztül és hogy a csempészetet 

; erg állomáson leplezték le. Vizs- 
Mi ik és nyilatkozatok történtek eb- 

z ügyben és ezek során megállapi- 
hogy semmi olyan nem történt, 
pékeszerződések rendelkezéseibe 

. A világ közvéleménye már-már 
indre tért a felfujt dolog miatt, 
Franciaország az, amely nem tud 
ugodni. Most aztán Franciaország 

lépésre szánta el magát, amely azt 
ja, hogy Ausztriával ugy akar 
mi mintha az neki hübérese volna. 
I olasz lapok értesülése szerint 
Haország most ebben a fegyver- 

szési ügyben jegyzéket intézett 
ához. Ebben a jegyzékben semmi 
bbre nem szólitja föl a francia 
ny Ausztriát, mint arra, adjon es- 
egyenértékü bizonyitékot arra vo- 

hogy Hirtenbergnél a csem- 
4ű t fegyvereket megsemmisitették. 

zországban a legnagyobb felhá- 
ssal fogadták a francia kormány- 
t a jegyzékét. Azon a véleményen 
E, hogy az sérti az osztrák állam 
énitását. Diplomáciai körökben ki- 
ak arra, hogy a francia jegyzék- 
ló hir beigazolódik-e és hogy arra 

"anilyen választ fog adni. 

iornaledltalia csudálkozá- 
ezi ki azon, hogy Anglia támo- 

anciaországnak ezt a lépését. 

áljon KULKA-éle 
om-tejkrémet, liliom- 

: rgo a aéret 
áros, ezem Gyorgytér 

embecreit 

röpiratokat találtak. Stoianov kommu- 
nista holttestét felboncolták és miután 
a csálád a holttestet nem kérte ki, a te- 
metésről a hatóság gondoskodott. Buka- 
restben részben a rendőrség, részben 
a katonai ügyészség folytatja a letartóz- 
tatott mühelymunkások kihallgatását. 
Sokat kellő igazoltatás után szabadlábra 
helyeztek. 

A munkások és rendőrök közti 
összeütközés során elesett Chi- 
Tita rendőr temetése tegnap 

ment végbe. 
A kormányt a temetésen Calinescu 
belügyi alminiszter képviselte. Jelen vol- 
tak a katonaság és más hatóságok kép- 
viselői. Marinescu rendőrprefektus 
vezetésével K rendőri diszszízad vo- 

egnizró ijegyzéket intézett 
Franciaország Ausztriához a 
legyverecsempészet 

Olaszország ilyen körülmények között is 
tudni fogja, hogy milyen lépéseket te- 
gyen. 

Bécsben a francia kormány jegyzékét 
elég nyugodtan fogadták. Kijelentik 
hogy a hirtenbergi gyár egy magánvál- 
lalat és nem tartozik a kormánynak fe- 
lelősséggel, ha fegyvereket kap kijavi- 
tásra. A kormányt különben sem értesi 
tették előre a fegyverek érkezéséről. A 
gyárat fel lehet szólitani arra, hogy a 

fegyvereket adja vissza, kérdés azonban, 
hogy a feladó visszaveszi-e azokat. Az 

kutatások alkalmával lázitó tartalmu 

afikban titkos gyülést tattottak a khommunisták 
és vevolvertüzeléssel fogadták a vendővség 

nult ki a temetésre. Ugyancsak tegnap 
temették el a grivitai események mun- 
kásáldozatait. A holttesteket a kórbonc- 
tani intézetben beszentelték és azután a 
koporsókat autókon a Belu-féle teme- 
tőbe szállitották, ahol sirokba helyezték 
azokat. A temetőben minden eshetőségre 
számitva egy rendőrszakasz ügyelt a 
rendre. Közbelépésre azonban nem volt 
szükség, mert a temetés a legnagyobb 
rendben folyt le. 

A sulyosan sebesült munkások 

közül tegnap délelőtt a buka- 

resti Witting-kórházban kettő 

meghalt. 

Még két igen sulyosan sebesült van, 
azonban az orvosok remélik, hogy ezek- 
nek az életét sikerül majd megmenteni. 

n evas metete 

ügyében 
osztrák kormány felfogása az, hogy ar- 

ról szó sem lehet, hogy bárki is a fegy- 
verek megsemmisítéséről esküt tegyen. 

Nem tartják lehetetlennek, hogy a hir- 
tenbergi ügy a hágai döntőbiróság elé 
kerül. 

Berlinben is felháborodva értesültek a 
francia jegyzékről. Az akciót kisérlet- 
nek tekintik egy kis állam letörésére. A 
győző államok a legőrültebb fegyverke- 
zést folytatják és tizennégy év óta nem 

tettek semmit fegyverkezésük leszálli- 
tására. 

Kárnótlást igért a város 

A fizetések leszállitasáról szóló tör- 
vény értelmében a város a pénzügymi- 
niszteriumtól kapott utasitás értelmében 
a február 20-án esedékes fizetések al- 
kalmával a tisztviselők fizetéséből levon 
tiz százalékot. Tekintettel arra, hogy a 
törvény visszamenőleg január elsejétől 
lépett életbe, a januári tiz százalékot két 
részletben vonják le és pedig öt százalé- 
kot most, ötöt pedig márciusban. A levo- 
nást azonban nemcsak a tisztviselőknél, 
hanem az altiszteknél, szolgáknál és a 
vállalatok munkásainál is eszközlik. A 
törvény értelmében ugyanis a levonás 
valamennyi állami, megyei és városi al- 

üiz százalékos fizetésievonás ellenében 
vállalafi munkásainak a 

kalmazottra vonatkozik. A városi válla- 
latok munkásainak küldöttsége tegnap 
felkereste G a bor Liviusz dr. főpolgár- 
mestert és kérte, tekintsen el a város at- 
tól, hogy a vállalatok munkásainak bé- 
réből tiz százalékos levonást eszközöl- 

jön. A főpolgármester válaszában kifej- 
tette, hogy a levonást a törvény irja elő. 
A levonás azonban csak az év első há- 
rom hónapjára szól és április elsejével 
megszünik. A város azon lesz, hogy kár- 
pótlásul a levonásért alkalmas időben 
valami kedvezménnyel kárpótolja mun- 

kásait 

temesvári 
A temesvári rendőrség fiatalkoru 
fiukból álló betörőbandát leplezett le. A 
banda hat 16-17 év közötti fiuból ál- 
lott, akik Temesvárott számos betörést 

követtek el. A hat fiatalkoru betörő né- 
hány nap előtt megneszelte, hogy a 

rendőrség a nyomukban van és ezért 

hárman vasuti jegyet váltottak és Ba- 
zargicba menekültek. A másik hármat a 
rendőrség letartóztatta és akkor kitünt, 
hogy a lopott holmikatSchlesinge 

Fiatalkoru Hukból álló vakmerő 
betörőbandát leplezett le a 

Gelaberge ien és Tu- 

..... z 

rendőrség 
tencu Miklós utján értékesitették. A 
kihallgatás alkalmával az is kiderült, 
hogy a betörőbanda leginkább kereske- 
dőket kárositott meg. A rendőrség meg- 

keresésére a három elmenekült fiut a 
bazargici csendőrség letartóztatta és 
visszatoloncolják Temesvárra. Az itt 
letartóztatott három betörőt és orgaz- 
dáikat átadták az ügyészségnek és a Ba- 
zargicból hazaszállitott másik három 

erejét gyarapitja munka 
képességétfokozza a reg- 
Eele és uzsonnatejhez23 
kávéskanál Ovomaltin 

Datakiállítás 
ünnenélyes megnyítása a 

józsegvácosi katotikus iskotában 
A szociális misszió temesvári szerve- 

zetének jótékonycélu babakiállitása ün- 
nepélyes keretek közepette nyilt meg a 
józsefvárosi katolikus elemi iskolában. 
Metzger Márton dr. prépostplébános 
meleg szavakban méltatta a missziós 
apácák és világi nővérek szeretetteljes 
karitativ munkáját és külön köszönetét 
fejezte ki Földényi Böskének, a lu- 
gosi misszió elnöknőjének, aki a baba- 
kiállitás gondolatának értelmi szerzője 
és alkotó müvésze. Hasonló szellemben 
beszélt németül Stachler Adám, aki 

nemzetiségre való különbség nélkül a ka- 
tolikus vallási egységre buzditotta a je- 
lenlevőket. A babakiállitás valóban elra- 
gadóan bájos látvány. Miniatür szinpa- 
dokon virágok között szines lámpafény- 
ben gyermekkorunk mesevilága elevene- 
dik meg. Valóban testet öltve látjuk a 
meséket, amelyekről a kicsinyek álmo- 
doznak. Piroska és a farkas, Csipkeró- 
zsa, A kalifa gólyái, Katóka álma, A 
varázslónál, A molnárlegény macskái, 
Jancsi és Juliska, Hófehérke regéi ele- 

venednek meg a kis szinpadokon alak- 
jaikkal, akik benépesitik a regék vilá- 
gát. Azonkivül gyönyörü karakterbabák 
is láthatók a leggazdagabb változatok- 
ban, sokféle viseletekben. A kiállitás, 
amelyhez hasonló irányut még nem lát- 
tunk Temesvárott ilyen gazdag befeje- 
zettségben, nemcsak a gyermekeket, ha- 
nem a felnőtteket is érdekelheti finom 
müvésziességében. A kiállitás a Bonnáz- 

utca 10. szám alatt néhány napig lesz 
nyitva és az iskola javára szolgál. 

Bocu Szevér volt miniszter leányá- 

nak esküvője. Bocu Lygia, Bocu Sze- 

vér, volt miniszter és neje, született Ma- 

noilescu Marilena leánya, ma esküszik 

örök hüséget Lippán GeorgescuVa- 

lér mérnöknek, a ploestii Romano-Ame- 

ricana petroleumtársaság igazgatójá- 

nak. Az esküvő fényes keretek között 

megy végbe. A polgári házasságkötést, 

amely az ujonnan épült lippai városhá- 

zán történik, a menyasszony atyja, Bocu 

Szevér végzi, aki tudvalevőleg Lippa pol- 

gármestere. Az esküvő előtt félórával 

szenteli be Comsa Gergely dr. aradi püs- 

pök az uj városházát. Este hét órakor 

veszi kezdetét az egyházi esküvő, ame- 

lyet Comsa Gergely püspök fényes papi 
segédlettel végez. Az esküvő szinhelye 
az uj lippai templom lesz. A diszes eskü- 

vőnek igen előkelő vendégei lesznek Te 

mesvárról és Bukarestből is. 

Ingyen vésem 
be nevét és évszámát annak, aki 

jegygyürü ijét 
nálam vásárolja. 
álan Ois0 árak. 

fiatalkoru betőrő i is erre a sorsra jut. 

ékszerész, Belvéko 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVAROS. SZENTGYUÜRGYTÉR 
4. száM. 

előfizetési árak: 

Románlaban: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijaso k havonta 60, negyed- 
évre 160, lélévre 300, egész évre 600 

feit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Tele elon: 
23-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

A lánctözük kízálya 
éges ' tő űl 2 É 

mutatkozatt be 
Alekszics Dragoljub jugoszláv ar- 

tista, aki a lánctörők királya cimét hasz- 
nálja, a mult héten Ujvidékre érkezett, 
hogy ott erőmüvészetét mutogassa. Az 
előadást az egyik ujvidéki szerb lap ren- 
dezte, amely hosszu reklámcikkeket irt 

Alekszicsről, ezenkivül elárasztotta pla- 
kátokkal a várost, a kiadóhivatal kira- 

katába pedig elhelyezte Alekszics Dra- 
goljub szobrát és egy csomó fényképét. 
Az előadás előtti éjjel a lap egyik mun- 
katársa, aki ugyanabban a házban lakik, 

ahol a kiadóhivatal és szerkesztőség 
van, éjféltában ment haza. Amikor az 

udvaron végigment, gyanus neszt hal- 
lott a kiadóhivatal egyik szobájából. Be- 

nyitott oda és legnagyobb meglepeté- 
sére az ajtót felfeszitve találta. Hirtelen 

felkattantotta az ajtó mellett levő vil- 
lanykapcsolót és a kigyult fényességben 

ott látta a felfeszitett pénztárszekrény 
mellett Alekszics Dragoljubot, amint a 
pénztárszekrényből a pénzt éppen egy 
kofferbe csomagolta. A kasszában husz- 
ezer dinár volt, amelynek nagy része 
Alekszics előadására szóló jegyek elővé- 

telének árából folyt be. A betörő artista 
az ujságiróra akart ugrani, az azonban 
revolvert tartott és sikerült sakkban 

tartani Alekszicset. A lármára összefu- 

tott házbeliek rendőrt hivtak, aki Alek- 
szicset megláncolta és a rendőrségre ki- 
sérte. Az ujvidéki szerb lap másnap dél- 

ben megjelent számában megirta, hogy 
AAlekszics Dragoljub előadása közbejött 

akadályok miatt elmaradt.. 

- Károly király legközelebb Temes- 
várra jön. P a cha Agost dr. temesvári 
püspök tegnap érkezett vissza Bukarest- 

bóől, ahol több napon keresztül tartozko- 
dott. A püspököt fővárosi tartózkodása 
idején Károly király kihallgatáson fo- 
gadta. A főpásztor ez alkalommal meg- 
köszönte az uralkodónak, hogy legutób- 

i temesvári tartózkodásakor megláto- 
atta a katolikus intézményeket. A ki- 
ály megigérte, hogy a közel jövőben 

ól Temesvárra jön, amelyet jobban 

királynál, A irály hétfőn 

-A három temesvári alpolgármester 

megválasztása miatt - post festa - dör- 

gedelmes cikkek jelentek meg egyes lapok- 

ban. A cikkirónak nem az alpolgármesterek 

hármassága látszott fájni, - furcsa is lett 

volna, hogy magyar lapnak az első kisebb- 

ségi magyar alpolgármesterség fájjon - 

hanem az, hogy az ezzel szükségessé váló 

átalakitások a városházán - ajtónyitás, 

padozás, festés, stb. - pénzbe kerülnek. 

Azóta nyilatkozott a főpolgármester is eb- 

ben az ügyben és megindokolta az illető 

lap olvasói előtt, hogy miért volt szükség 

több alpolgármesterre. Mi a magunk részé- 

ről az ügy személyi és politikai vonatkozá- 

saitól eltekintve annak örülünk, hogy né- 

hány temesvári iparos keresethez jut ebben 

a munkanélküli világban. A több alpolgár- 

mester választásának ez az első tényleges 

eredménye. 
- Manoilescu pere a Nemzeti Bank ellen. 

Manoilescu Mihály volt kereskedelmi 

minisztert, aki egy ideig a Nemzeti Bank 

kormányzója is volt, annak idején állásától 

meglepetésszerüen felmentették. Manoiles- 

cu emiatt a bukaresti itélőtáblánál, mint 

közigazgatási biróságnál pert inditott. A 

per tárgyalását a tábla tegnapra tüzte ki, 

azonban mivel a birák között véleményel- 

térés volt, a biróságot egy uj taggal ki- 

egészitik és a tárgyalást május 23-án tart- 

ják meg. 

/edós 
nőtha, forokés mandulagyu 

dszenesen szogoga elkerúl, e 1sz zezze 

- A fizetéscsökkentést megszavazta 
a szenátus is. A szenátusban a fizetések 

leszállitásáról szóló javaslat tárgyalása- 
kor Manoilescu Mihály a javaslat 

ellen beszélt. Cris t e a Miron pátriárka 
hangsulyozta, hogy ha már szükség van 
áldozatra, azt terjesszék ki egyformaán 

az egész társadalomra. Elpanaszolta, 

hogy amig az ortodox államvallásnak 
csak hetvenöt esperese van, addig egy 

sokkal kevesebb hivővel biró kisebbségi 

egyháznak nyolevanegy esperese van. 

Szerinte ezen a téren is lehet megtaka- 
ritást eszközölni. Gyárf á s Elemér dr. 

a Magyar Párt nevébe a javaslatot 
nem szavazta meg. A szenátus végül a 

javaslatot mégis elfogadta. 

- Szenvedő nőknél a természetes 
„Ferenc József" keserüviz könnyü, eről- 

ködés nélkül való bélkiürülést idéz elő és 
ezáltal sok esetben rendkivül jótékony 

hatással van a beteg szervekre. A női 
betegségekre vonatkozó tudományos 
irodalom több megalkotója irja, hogy a 
Ferenc József viz kitünő hatásáról a sa- 
ját kisérletei alapján is alkalma volt 
meggyőződést szerezni. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogé- 

riákban és füszerüzletekben kapható. 

- Csokoládéó helyett hasis. A Kon- 

stantinápolyból Konstanca felé haladó 
Románia gőzös raktárában értékes 
leletre bukkant egy enyveskezü matróz. 

Az egyik matróz a yilt tengeren haladó 

hajó raktárából csokoládét akart lopni 
és a Konstantinápolyban csokoládé jel- 

zéssel feladott ládák egyikét kibontva 
az ott talált csokoládéba markolt bele. 
A matróz néhány darabka csokoládet 
evett meg, amikor eszméletlenül esett 
össze. Pár óra mulva találtak rá és a 

Ihajóorvos hasismérgezés tüneteit kon- 

statálta a matrózon. Csakhamar vizsgá- 
eredménye- 16 latot inditottak, amelynei 

mig a zenéről egy jazz- és egy cigány- 

lekar gondoskodnak. A hbeléptidijat 

1933, FEBRUÁR 

Ilégis két 
álő 
A tálhizott ember mindennapi életének 
ukkp cselekedetében félszeg. Csak ügg 

Ugyezeán nyomorék. 

ft keflemneti. de való 

* is. 
jert betegség a túlhizás? 

Mert a zsiradékok rossz oxidálódásának és a táplálkozás 
lassudásának jele. 
Tehát elégtelen anyageltávolodás folytán lassa mérge- 
zódés áll be. 
Az elhizottság leküzdésére szükséges : 
a) a szerves égési folyamatok előmozdítása, 
b) a vérben felgyülemlő lappangó mérgek ávolhára 
A legjellegzetesebb zavarok főoka a AlGy 
Nos. a hugysav igaz ellenfele, a vese e szue 
tója, az a legbiztosabb és ártalmatlan szer. mel. 
elhizott szervezetében rendet teremt, az UROI DONAL 
mely úgy feloldja a hugysavat, akárcsak a meleg . 
cukrot, s azonlívül oxidálja a zsiradékokat 

UROD 
Gyógyszertárakban és drogériákban kapható. 

ély ez... 
el- 

bajjal öhözködik, legcsekélyebb erellkédése 
ájdalmas. 

Bénulás 
Vesekő 
Ideggyengeség 
Csúzok 

ONA 
IDŐJARÁS. Temesvárott és általában a 

Bánságban tegnap derült napos idő volt, a 

hőmérséklet azonban a fagypont körül volt. 

Prognózis: Borult idő a fagypont körüli 

hőmérséklettel és nyugat felől ferjeszkedő 

lepcsapódásokkal várható. 

- Tettenért betörő lugosi katona. Lin- 

denbach Mátyás, 21 éves gátaljai illető- 

ségü legény, aki a lugosi hegyi vadász- 

zászlóaljnál teljesit katonai szolgálatot, az 

elmult éjjel betörést kisérelt meg a lugosi 

Turcu-féle gyógyszertárba. A zajra azon- 

ban felébredtek a házbeliek, lefogták Lin- 

denbachot és átadták a rendőrségnek. A 

vallatás során kiderült, hogy Lindenbach 

vasárnap kapott csak harminc napi sza- 

badságot a zászlóaljtól. Betörését részeg- 

ségével igyekezett menteni. Mivel még több 

betöréssel is gyanusitják, a rendőrség őri- 

zetbe vette. 

A nagy tavaszi divat 
a nől Pulimann sapka 
minden szinben a legolcsóbban. 

Duscehnitz-áruház 
Gyárváros 

- Megperdült a dob nyolcezer haz fe- 
lett. Decusara tanár, az igazságügy- 
miniszterium statisztikusa, érdekes ki- 

mutatást közölt, amelyben feltünteti, 

hogy az 1929. és 1932. évek között eltelt 
időben Romániában 7909 házat árverez- 
tek el és tulajdonosaik a házak értéké- 
nek ötven százalékát elvesztették. Az 
árveréseken egy milliárd 945 millió 180 

ezer lei folyt be, mig a házak értéke 2 
milliárd 876 millió 675 ezer lei volt. 
1931-ben a nagy válság kezdetekor a ki- 
helyezett összegeknek 62 százaléka, a 
mult évben pedig 54 százaléka veszett 

oda. ; 

- A nmagyar ifjuság álarcosbálja. 
Február utolsó szombatján ismét diszes 

köntösbe öltözik a Magyar Ház, mert a 

magyar ifjuság nagyszabásu zártkörü 

farsangi álarcosbálja lesz akkor. Ismét 

összegyül a temesvári magyarság szine- 

java. A terembe belépni csakis meghiv ó- 

val lehet. Aki még nem kapta meg elné- 

zésből meghivóját, az a Magyar Párt 
irodájától megkaphatja, telefonsz 

-15. A termek tervezését Amb 

Imre a kitünő fiatal iparmüvész égzi, 

ra Réózsi, 

* Jó ellátás, kényelem, gondossá, 
dapesten a P a rk-nagyszállodába 

Keleti pályaudvarral szemben. 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 
zalékos engedmény. 

- Magántiszviselők táncdélutánj 

Magántisztviselők és Kereskedelmi A 

mazottak Szindikátusa ma délután 

órakor nagyszabásu müsoros táncdél 

rendez. A műsoron Engel Jenő 

cimü operájából áriák szerepelnek, an 

ket Molnár Magda hangversenyénel 
énekel. Ellbogen Juci a Pillan 

asszonyból és Rigolettóból énekel ái 

Biró Vazul és Kratochwill 

modern táncokat mutatnak be, Sz 
Sághy Stefi, Karca 

és Boros Edit táncszámokkal és én 

tősökkel szerepelnek. A tánczenét a 

jazz szolgáltatja Klein Robi és 

sche Jenő vezetése alatt. 

* Legdrágábban veszek ékszerek 
logcédulákat. Braun ékszerész, 

tér 5- 
zmzezezmen 

Mozi 

Doktoc Micaket 

szenzációja 

A Tivoli mozgóban bemutatór ! 
rült Doktor Mirakel cimü Poe f m 
film idegizgalmas szenzációval, k 
ugyanakkor a legnagyobb müűvés 
kekkel is szolgál a közönségne 

Poe Edgar novellájából feldolg 
ték valóban az iróhoz méltóan f. 
1 as és szédületekbe r.. 

ó, hogy egy őrült tudós mutatvá : 
bódét nyit, ahol gorilláját mutoi 
hogy annak egy nőt rabolh 

rel való párosodás céljából. 
tervében gyilkosságok 30 
sza, csakhogy végrehajth 
gdományos kisérletét. A 

minimálisra szabta meg a rendezség 



iu telefonon érdeklődik. Maniu 

It miniszterelnök tegnap a Rivie- 
most tartózkodik, hosszabb te- 

zélgetést folytatott Madgearu 
errel. Madgearu részletesen 

rgyalásokról és a belpolitikai 

alószintne tartják, hogy Ma- 
külföldi tartózkodását és 

ő Minályik Mi- 

gyi gyár ügyében, mely sok millióval 
totta meg a magyar államvasutakat 

szállitásával, az ügyészség a buda- 

dőrséggel együtt folytatja a nyo- 
államvasutak anyagraktárának 

Szentiványi Ferencet három 
keresztül csaknem szakadatlanul 

k ki. Tegnap detektivek jelentek 

rár telepén, ahol az összes könyve- 

lalták. Letartóztatás egyelőre nem 

azonnalra 

kiadó. 

tése mellett müködik és jelentős 

sikerekre tekinthet vissza, feb- 

-án, este kilenc órai kezdettel a 

ersenyt rendez, amelynek müso- 
uzicescu, Vidu, Dragoi, Bredice- 

elceanu, Barbu, Bena, Sumsky és 

legkiválóbb müvei szerepelnek. 
részi esemény elé nagy érdeklődés- 

tók szindikátusa Temesvárott, már- 

gyedikén féltiz órai kezdettel a 

Kaszinó termeiben nagyszabásu 

élyt rendez. A sajtóbál védnöke 

da Sándor miniszterelnök, aki sze- 

megjelenésével fogja a bál fenyét 

Migrén, fejfájás ellen kérjen orvosá- 

1 gosan-pasztillát. 

yolcvanezer lei hiány a pénzesutal- 

ztályon. A temesvári főposta pén- 
alvány osztályán nyolcvanezer leies 

RENDŐRHADSEREG ÖRZI AZ 
AMERIKAI ELNÖKÖT. Newyorkból 

jelentik, hogy Roosevelt amerikai köz- 
társasági elnök tegnap délután New- 
yorkba érkezett. A Washington és New- 
york közötti utvonalon nagy rendőri ké- 
szültség vigyázott, hogy az elnöknek ba- 
ja ne történjék. Newyorkban pedig az 
állomástól lakásáig ezer rendőr állott 
sorfalat. Roosevelt kijelentette, hogy ez 

egyáltalán nem felel meg az ő intenciói- 
nak. Az elnök merénylőjét egyébként 

tegnap ötszáz főnyi tömeg ki akarta sza- 
baditani a börtönből, hogy meglincsel- 
jék. A karhatalom csak nehezen tudta 
szétoszlatni a feldühödött tömeget. 

Minden vasárnan nagy 
onor Aest az 

ELITÉBEN 
- Takarékosság az iskolákkal. A közok- 

tatásügyi minisztériumban most állitják 

össze azoknak az iskoláknak a jegyzékét, 

amelyeket takarékossági okokból megszün- 

tetnek. Tiszta kisebbségi vidékeken egyet- 

len állami iskolát sem fognak megszüntet- 

ni. Olyan vidékeken, ahol egymáshoz közel 

több liceum van, egyes liceumok felsőbb 

osztályait megszüntetik. 

- Román-magyar idegenforgalmi iroda 

Budapesten. Bukarestben az a terv merült 

föl, hogy a magyar fővárosban román- 

magyar idegenforgalmi irodát állitanak föl. 

Ennek az irodának az lesz a feladata, hogy 

propagálja az erdélyi fürdőhelyeket és 

hogy megismertesse Erdély természeti 
szépségeit. 

- Titokzatos lövések egy csolnakházra. 

Hambornban tegnap éjjel ismeretlen 

tettesek számtalan lövést adtak le a kom- 

munisták csolnakházára. Egy ember meg- 

halt, kettő sulyos sérüléseket szenvedett. A 

vizsgálat megindult 

-A januári adófizetés eredménye. A te- 

mesvári pénzügyigazgatóság elkészitette a 

január hónapban befolyt adókról a kimu- 

tatást, amelyből kitünik, hogy Temesvár 

és a megye adófizető polgárai teljesitették 

kötelességeiket. Különböző adókban és ille- 

tékekben összesen 860,146.200 lei folyt be, 

ami a gazdasági viszonyokat tekintve na- 

gyon szép eredmény. 

- Ellenzéki vezér a magyar kormány- 
zónál. Budapesti jelentés szerint Eck- 
hardt Tibor képviselő kedden kihall- 
gatason jelenik meg Horthy Miklós 

kormányzó előtt. Eckhardt maga kért 
kihallgatást, de ez állitólag Gömbös 

tudtával történt. A kihallgatás nagy fel- 
tünést kelt magyar politikai körökben, 
mert Eckhardt éppen a nazokba an 

heves támadást int ett a képvisel áz- 
ban Gömbös miniszterelnök ellen. 

Rendelőmet áthelyeziem 
a Jenőherceg- tér és Hunyadi-utca 

sarok 
Burbery szövetüzlet fölött 
Dr. Junger Ee. fogorvos 

Belváros, Str. Avram lancu 2, I. em. 

- Akik eltüntek lakásukról. Tana- 

sievici Demeter temesvári lakós, aki 

a józsefvárosi Módosi-hid közelében la- 
kik, bejelentette a rendőrségen, hogy ti- 

r négy é éves leánya, J oya nkaeltünt. 

lentett be Kamp Katalin erzsébetváro- 
1 si, Dózsa-utcában lakó asszony is, aki a 
rendőrségen elmondotta, hogy a nála 

! lakó mintegy harminchat éves ács, 
Ke pka József egy hónap előtt eltávo- 
zott és azóta nem adott életjelt magá- 
ról. A rendőrség az eltüntek felkutatá- 
sára elrendelte a nyomozást. 

- A jegybank kamatlábának leszálli- 

tása. Bukarestből érkezett jelentés sze- 
rint hivatalos körök komolyan foglal- 

koznak a jegybank kamatlábának le- 

szállitásával. Ez azonban mindaddig 
nem történhetik meg, amig a konverziós 

törvény módositását végre nem hajtják. 

A módositástól függ ugyanis, hogy a 
jegybank az uj törvény következtében 
milyen helyzetbe kerül és csak ezen az 
alapon állapithatja meg az uj kamatlá- 
bat. Addig is a jegybank kamatlába a 
jelenlegi hét százalék marad. 

- A munkaügyi miniszterium költ- 

ségvetése. D. R. Joanitescumunka- 

ügyi miniszter hosszas küzdelem után 
827 millió leiben harcolta ki a munka- 

ügyi miniszterium jövő évi költségve- 

tését. 

- Angol ujságiró látogatása. GeoLon- 
don, a kiváló angol ujságiró ma Buka- 

restbe érkezik. Geo London végiglátogatja 

az ország egyes vidékeit és Romániáról 

cikkeket ir. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszköz és asztali tárgyak, 
finom acéláru mélyen leszállitott árban 
kaphatók Scherter vaskereskedésé- 

ben, Temesvár, Belváros. 

- Idegen valutáknak átváltása. A 
jegybankhoz számos kérelmet intéztek 

idegen valutáknak ugyancsak más valu- 

tákra való átváltása ügyében. A jegy- 
bank közli, hogy a vidéki fiókoknak 

megengedte idegen valutáknak más va- 

lutára való átváltását és pedig ugy, 
hogy a kérelmező hetvenöt százalék ér- 
tékben idegen valutát kap, huszonöt szá- 

zalék erejéig pedig a valuta árfolyama 

szerinti leimennyiséget fizetnek ki. Ez 

az intézkedés máris életbelépett. 

- Megszüntetett birói állások. Buka- 

resti jelentés szerint Popovici igaz- 

ságügyminiszter törvényjavaslatot ké- 
szitett el, amely több birói állást és biró- 

ságot megszüntet, de ezek helyébe uj 

birói állásokat és biróságot rendszeresit. 
A miniszter a javaslatot már benyuj- 

totta a parlamenti elnökségnek és a tör- 
vényjavaslatot még ebben a kamarai 
ülésszakban letárgyalják. 

* A Kadima vasárnap délután öt óra- 
kor a Palace-bárban ismét megtartja 
szokásos jól sikerült tánc-teadélutánját, 

melyre pontos megjelenést kér a rende- 

zőség. 

- Az adótelebbezések tárgyalása. A 

pénzügyminiszter körrendeletben utasi- 

totta az összes pénzügyigazgatóságokat, 

hogy az adókivetések ellen beadott fe- 
lebbezések tárgyalását március tize- 
dikén kezdjék meg. A felebbezési bizott- 

ság elnöke a törvényszéki főelnök által 
kiküldött biró és abban helyet foglal a 

kincstár és a polgárság képviselője is. A 
felebbezési bizottságok egyöntetüen az 
egész országban egyszerre kezdik mükö- 

désüket. 

Gyermekelőadás lesz február 28-án dél- 

után három órakor a Capitol-moziban egy 

szenzációs film és a Piroska és a farkas 

cimü daljáték bemutatásával. Az előadás 

jövedelmét a szegény beteg zsidó gyerme- 

kek segélyezésére forditják. 

Magyar földbirtokos kényszer- 

hogy 
t er há áz y Ferenc arót atal nagy- 

ége. Budapestről jelen 

vényszekhez, melyben kényszetegyez 
get kért. Eszterházy adósságai megha- 
ladják a három és fél millió pengőt. 

Ajánlatát, hogy az ezer pengőn aluli 
tartozásokat teljes egészében, az ezen , 

eket ötven százalé 

ván, ifj. Szendrei, Jávor és Darvas. 

MINDENKI ELLEN' 
A NÉMETEK SAJNALJAÁK KANYA 

TAVOZASAT. Berlini jelentés szerint a né- 

met sajtó egyhangulag sajnálkozásának ad 

kifejezést Kánya Kálmán magyar kül- 

ügyminiszternek Berlinből való távozása 

fölött és megállapitja, hogy a berlini diplo- 

egyéniséget veszitett máciai élet páratlan 

a volt magyar követnek külügyminiszterré 

történt kinevezésével. 

Szinház 

Wa bácom etőadás 
lesz a magyac szinháztan 
Ma, vasárnap délelőtt 11 órakor a leg- 

kedvesebb gyermekmesejáték, a Babszem 

Jankó kerül szinre az egész társulat közre- 

müködése mellett. A Babszem Jankót a hi- 

res gyermekszinész Karczag Tibi játsza, 

aki ének- és táncszámokkal bőviti ki sze- 

repét. A helyárak nagyon olcsók. Délután 

4 órakor az operettek leghiresebbje, Szir- 

mai Albert Mágnás Miskája van müsoron 
Désy Jenővel a cimszerepben. Főszereplők: 

Erényi Böske, Hortváth Mici, Balázs Ist- 

Este 
fél 9 órakor diszelőadásként a legragyo- 

góbb népszinmü, a Falu rossza kerül szin- 

re. Főszereplők Horváth Mici, Mágory 

Dóra, Horváth Gizi, Gömöry Emma, Ba 

lázs István, Jávor, Désy, ifj. Szendrei, M 

száros és Darvas. Bevezető előadást tar 

Ozorai Lajos dr. tanár. 

atazzze 

Magyar szintársulat Vingán. A tizenöt 

tagból álló temesvári Wild-szintársulat 
egy hétig Vingán vendégszerepelt és ke- 

délyes estéket nyujtott Vinga kulturked- 

velő közönségének. A magyar társulat több 

operettet és számos jóizü bohózatot adott 

elő nagy sikerrel. A vendégszereplés ugy 

erkölcsileg, mint anyagilag jól sikerült, 

mert a vingai közönség állandóan nagy- 

számban látogatta az előadásokat. A 

vészetkedvelő vingai lakosság nemzetiségre 

való tekintet nélkül lelkesen támogatta a 

társulatot és hatalmas tapsviharban része- 

sitette a szereplőket. A magyar előadások 

Vinga román, német és kelzés lakos: 

is szivesen látogatta. 

Müsor: 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: 

Jankóó 

Vasárnap déatán 
Miska. 

VVasárnap este 

Hétfőn előkészüüetek 

Csütörtökön este fél 9 órak 

édes. Francia bohózat. 

Pénteken az Ezerjó elők 



6. OLDAL 

Mikor lép életbe az uj vasuti tarifa? 

Ezt jó volna tudni. Egyelőre nem tudja 
a vasut sem. A vasutigazgatóságot 

annak idején értesitették, hogy a no- 

vemberre, majd decemberre, januárra 

és februárra eltolt uj vasuti tarifa 

március elsején lép életbe. A vasut- 

igazgatóság vidéki vezetői azonban a 

lapokban, amelyek Bukarestből kap- 

ták információjukat, olvasták azt is, 

hogy az uj tarifát csak április elsején 
leptetik életbe, mert ugyanakkor lép 

életbe az uj költségvetés. Ezt azonban 

a vasutigazgatóság csak olvasta, de 

hivatalos értesitést még nem kapott 

róla. Valószinüleg csak március else- 

jén fogja megkapni. Addig azonban 

meg kell tennie az intézkedéseket az 

uj tarifa életbeléptetésének előkészi- 

tésére. Az előkészületeket a vasut 
megteszi, de azért maga is szeretné 

tudni, hogy az uj tarifa mikor lép 

életbe. 

- Telefonsztrájk is lesz. A kereskedő- 

társadalom panasza a telefon ellen egyre 

hangosabb és egyre elkeseredettebb. A te- 

lefon olyan drága, hogy szinte már meg 

sem lehet fizetni. Amikor a Morgan-társa- 

ság átvette a telefont, mindent igért. A te- 

lefonszolgálat tökéletesitését és a telefon- 
dijak leszállitását. Mindebből azonban sem- 

mit sem valósitott meg. A telefon ma is 

olyan rossz, mint amilyen az állami keze- 

lésben volt és a dijak semmivel sem csök- 

kentek, pedig minden árucikk ára lényege- 

sen esett. Az amerikaiak erről nem akar- 

nak tudomást venni. A telefon olyan fix 

rezsitétel maradt, mint az adó. A telefon 

drágasága ellen az egész kereskedőtársa- 

dalom most nagy megmozdulásra készül és 

amennyiben a telefontársaság nem szállit- 

ja le a dijakat, kimondják a telefonsztráj- 
kot. 

övülhenyi 
vegy az. Szamfórium! 

már napi 18 P.-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

; setb szanatoritimi ellátást nyul 

szállitják a román sabonát Franciaor- 

szágnak. A konstancai kikötőben most ke- 

rül leszállitásra a Franciaország által vá- 

zárolt 6000 vagon gabona. Az államvasut, 

valamint a konstancai kikötő parancsnok- 

sága minden lehetőt megtettek, hogy na- 

ponként 500 vagon, azaz ötezer tonna ga- 

bona leszállitását, illetve berakását el le- 

hessen intézni. A kikötő többszáz munkást 
alkalmazott erre az alkalomra és a fuva- 

rosok egész serege jut átmenetileg kenyér- 

hez a hatalmas gabonaszállitmány révén. 

* B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 
város (Szt György-tér sarok, Deutsches 
Haus), legmodernebb elektromos sová- 
nyitó massage kezelése rövid idő alatt 
kiváló eredményeket mutat fel. Érdek- 
lödőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 
világositást minden kérdésben. 
Agrárállamok bukaresti kouferenciája. 

Aprilis 28-án fontos értekezletre ülnek 

össze Bukarestben Jugoszlávia, Magyaror- 
szág, Csehszlovákia, Bulgária, Lengyelor- 
szág, Esztország, Lettország és Románia 

kiküldöttei. Az ugynevezett agrárblokkba 
tartozó államok konferenciája lesz ez, 
amelynek határoznia kell az 1933. évben 
követendő közös agrárpolitika felett, vala- 

mint elő kell késziteni az agrárállamokat a 
londoni konferencián követendő egyöntetü 
fellépésre. Végül tanulmányozniok kell a 
strezai konferencia határozatainak gya- 
korlati végrehajtási eszközeit. Valószinüleg 
sor kerül egy központi állandó szerv létesi- 
tésére, amely az agrárállamok közötti kap- 
csolatot fenntartani lesz hivatott. 

ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap 

désében fennakadás álljon be. 

A mai, vasárnapi sportprogram ki- 
emelkedő eseménye a gyárvárosi Apolló 
moziban lebonyolitásra kerülő kihivásos 

és klubközi boxverseny lesz. A bánsági 
boxszövetség rendezésében délelőtt félti- 
zenegy órakor kezdődő versenyen a kö- 
vetkező érdekes mérkőzések lesznek: 

Dörfler az Ilsa kitünő bajnoka Co- 
vaci az Electrica versenyzőjével veszi 

fel a küzdelmet. Izgalmas mérkőzés lesz 
Tóth (UDR) és Petsovszki (Ilsa) 
között, mert mindketten nagytudásu bo- 
xolók, technikájuk és tempóbirásuk ki- 
váló és eddigi mérkőzéseiken mindig 
csak a pillanatnyi diszponáltság döntött. 
Erős küzdelemre van kilátás Kosa 
(Rapid) és Maghetiu (Kinizsi) kö- 

zött is. A kihivás Kosa részéről történt, 
mert annak idején betegsége miatt a 
bajnokságban nem vett részt és most 
meg akarja mutatni, hogy a bajnoki 
cim őt illeti. Kihivásos verseny kereté- 

A mai futballmeccsek 

Délután futballmérkőzések lesznek. 
A TMTE pályán délután három órakor a 
TMTE-IIsa barátságos mérkőzést bo- 
nyolitják le. A Rapid pályán ugyancsak 
délután három órakor a TAC játszik a 
rónáci Vulturi együttesével, mig a Kadi- 
ma délután három órakor az Ilsa pályán 
a Vénusz csapatával méri össze erejét. 

A Kinizsi ma Aradon vendégszerepel. 

Ellenfele az AMTE csapata lesz, amely a 
mérkőzésre nagy előkészületeket tett. 

Tréningmérkőzést rendez ma a Ri- 
pensiais, amely a Banatul-pályán dél- 
után három órakor a Patria csapatával 
találkozik. A Rapid-palyán délután két 
órai kezdettel a Rapid-Törekvés tré- 

ningmérkőzést bonyolitjk le, mig utána 
a TAC-Vulturi mérkőzés következik. 

Elhalasztott korcsolyaverseny. 

Tegnap kellett volna megkezdődni a 
román-cseh gyorskorcsolyázó verse- 
nyeknek, de ezeket a prágai szövetség 
elhalasztotta. Prágai jelentés szerint a 
nemzetközi viadalt március 4 és 5-én a 
Tátrában rendezik meg. 

- Matróna halála. Budapesten ki- 
lencvennyolc éves korában meghalt né- 
hai Gyurgyevich Adolf dr. volt 
Steg uradalmi ügyész özvegye. Az el- 
hunytban, akit nagy részvét mellett te- 

mettek, Dobl Vilmos nyugalmazott 
Steg felügyelő nagyanyját gyászolja. 

- Orvosihir. SchlesingerLászló 
dr. nő- és belorvos, külföldi tanulmány- 
utjáról hazaérkezve ujra rendel d. e. 9- 

11-ig, d. u. 3-5-ig. Gyárváros Liget-ut 
5. Telefon 21-13. 

Vevő vagyo 

relen 18.09 

Szép választékos raktár 
keleti., belföldi-, argamentszönyegekben. Keleti perzsa 
asztalteritők stb. különböző porcellán és kristály szervizek, valódi 
ezüst készletek, tálcák és más vegyes darabok. Gyönyörü márkás por- 
eellánok, bronzok és márványok. Ántik- és modern butorok. Komplett 

szobák és külanalljó darabok. 

FISCHHOF, Telváros, tavin hátyás. utta 6. 
Fischer-ház 

Sport 
A bánsági leghiválóbb ökölvivók ma találhoznak 

Vemesvárott hkihivásos és hlubközi verseny 
kevetében 

ben találkozik a Guittner-Kotor- 
mány pár, akik mindketten kezdők és 
ezért nagyon ambicionálják a küzdelmet. 
A kihivásos versenyeken kivül igen érde- 
kesnek igérkező klubközi revánsverseny 
kerül lebonyolitásra, még pedig az aradi 
Hakoah és a temesvári Rapid verseny- 

zői között. A Rapid az elmult évben ötös 
csapatával vereséget szenvedett Aradon 

és ezt a csorbát szeretnék most kiköszö- 
rülni. A Rapid erősen készült a reváns- 
ra, amely remélhetőleg sikerül is. A re- 
váns mérkőzéseken a következő párok 
lépnek a ringbe: Krausz (Hakoah)- 

Nyitrai (Rapid), Simon (Hakoah) 
-Romanovszki (Rapid), Dascal 

(Hakoahb)-Dunst (Rapid), Marit- 
tyak (Hakoahlb)-Weichand (Ra- 
pid) és Beierle (Hakoah) -Pokor- 
ny (Rapid). A bozverseny délelőtt fél- 
tizenegy órakor kezdődik és kérik a kö- 

zönség pontos megjelenését. 

Megkezdődnek a profimeccsek 
Budapesten ma kezdődnek a profi- 

bajnokság mérkőzései. Az első forduló- 
ban a következő mérkőzések kerülnek 
döntésre: Szeged-Ferencváros, Nem- 
zeti-Somogy, Budai 11-III. ker. FC, 

Kispest -Ujpest, Attila -Hungária. A 
magyar derbik időpontjai a következők: 

március 26-án Ujpest -Hungária, ápri- 
lis 23-án Ferencváros-Hungária, május 
14-én Ujpest -Ferencváros. 

A NAC Afrikában 
Szükszavu távirati jelentés szerint a 

NAC csapata az afrikai Maszkara vá- 

rosban egy benszülött csapat ellen 1:1 
arányban döntetlenül játszott. A NAC 
még egy mérkőzést játszik Afrikában és 
azután hazafelé indul. 

Nemzetközi mérkőzések 
A magyar futballszövetség a követke- 

ző napokon rendez válogatott mérkőzé- 
seket: március 5-én Magyarország- 
Hollandia válogatott meccs Amszter- 
damban, március 7-én Budapest-Rot- 
terdam válogatott meccs Rotterdamban, 
március 19-én pedig Magyarország- 

Csehszlovákia válogatott mérkőzés Bu- 
dapesten. 

Bolgár-német kereskedelmi egyezmény. 
Bulgária és Németország között kereske- 

delmi egyezmény jött létre. Az egyezmény 

értelmében Németország vasuti anyagot 

szállit Bulgáriának, amely viszont dohányt 

ad cserébe. 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 
tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 

„HERCULES' szikvizből igyék. Cim: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 
Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 
fon: 20-22. 

mindenre 

Teleton 185-00 

nyü zene. 7.25: 

keresztül. 10.20: Szórakoztató zene. 

mofonzene. 9: Operaelőadás. Berlin. 

Milánó. 8.35: Kávéházi zene. 9.80: 

Róma. 9.45: Könnyü zene. Stra: 
8.30: Zenekari hangverseny. 9.45: 
band. 10.30: Müvészest. Stuttgart. 9 

FEERUAR, 

Rádió 

Vasárnap, február 19. Bukarest. 

Karének. 12: Zenekari hangversen 
Gramofonzene. 2: Gramofonzene. 6: 

Zenekari hangve 

8.40: Gramofonzene. 9: Operettel 

Budapest. 10: Hirek, kozmetika. 11: 1 

mátus istentisztelet. Prédikál E 

László dr. püspök. 12: Egyházi népéik 

szentbeszéd. Utána hirek, majd zel 

hangverseny Koréh Endre közremük 
vel. A szünetben Papp Jenő rádiókr 

ja. 3: Gramofonzene. 4: Gazdasági el 

4.45: Rádió szabadegyetem. 5.30: 

majd katonazenekar hangversenye. 

Komáromi János novellája: Valami 

látszik. 7: Zenekari hangverseny ki 

tése Miskolcról. 8.15: Karinthy Frigy 

olvasása. 8.45: Magyar dalest. Közrel 

dik Bodán Margit, Cselényi József és 

ba Gyula cigányzenekara. 10: Hirek. 

Jazz-band és cigányzenekar hangvei 

Kalmár Pál énekszámaival. 12: A Ke 

trió kamaraestje. Bécs. 8.40: Reggel 

mofonzene. 10.35: Orgonahangve 

11.30: Dalok. 12.30: A bécsi szimfé 
zenekar hangversenye. 1.50: Szórak 

zene. 4.30: Vonósnégyes játéka. 5.30 

tonazenekar játéka. 6.55: Gramofol 

7.50: Hangverseny. 9: Utazás Aus 

grád. 12: Gramofonzene. 12.30: Nép 1 

1.5: Gramofonzene. 1.30: Délszláv har 

seny. 4: Gramofonzene. 5: Gramofol 

5.30: Operettelőadás. 8: Énekhangvel 

9.10: Hegedühangverseny. 10.10: Zer 

hangverseny. 11.10: Tánczene. Milánó 

Gramofonzene. 10: Operaelőadás. Mür 
10.20: A rádiózenekar hangversenye. i 

Könnyü zene bécsi dalokkal. Róma. 

Arrigo Serrató hegedühangver: 

Strassburg. 6.30: Zenekari hangvel 

12.30: Gramofonzene. Stuttgart. 7: 
met sibajnokságok helyszini közvel 

9.5: Kamarazenekar játéka, Vars 

Könnyü zene. 9: Esti hangverseny. 1 

Zongorahangverseny. 11.20: Tán 
Zágráb. 9: Könnyü zene. 11: Tánczer 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

Szemüvegek nagy választékbi 

TEJNOR FERENC és 7 
optikai üzletében 

Temesvár II. Kossuth-tér 1. Tel. ő. 

Hétfő, február 20. Bukarest. 1: Gi 
fonzene. 2: Gramofonzene, 6: Román 
7.25: Zenekari hangverseny. 8.40: Gr 

fonzene. 9: Kamarazene Brahms müv! 
9.45: Enekhangverseny, 10.5: A kar 
zene folytatása. 10.85: Jazz-band. I 

pest. 10.15: Zenekari hangverseny. 

Szórakoztató zene. 2.20: Testnevelési 

folyam. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió diá 
órája. 5: Asszonyók tanácsadója. 

Hirek. 6: Ica és Ida. Novella, felol 

ifj. Hegedüs Sándor. 6.30: Gramofon 

8: Munkásdalárdák hangversenye. 
Az Ellák cimü tragédia előadásának ki 

titése a studióból, Utána hirek, majd 

paródiák. 12.30: Cigányzenekari han; 

seny. Bécs. 12.30: Szórakoztató zene. 

Gramofonzene. 2.10: Gramofonzene. 6: 

rakoztató hangverseny. 7.30: Dalok. 

A Corregidor cimű opera előadása. 
Tánczene. Belgrád. 12: Gramofonzen 
A rádiózenekar hangversenye. 4.30 
mofonzene. 8: Szórakoztató zene. 8 

Szórakoztató zene. 8.30 Gramof. 
9.20: A bagdadi borbély ciműü vi 

előadása, utána tánczene. Brno. 
Gramofonzene. 8.25: Zenekari ha 
seny. 9.40: Balalajkazenekar hangver 

razene. 11: Zenekari hangverse: 
chen, 3.5: A Figáró házassága cimi 
előadása. 11.45: Könnyü zene, dal 

leti és japan dalok. 10: Filharmoni 



1 hangversenye. 11.15; Tánc- 
: Operaelőadás közvetitése 

21. Bukarest. 1. Giamo- 

nofonzene. 6: Könnyü zene. 

ri hangverseny. 8.40: Gramo- 
Szimfónikus hangverseny. 

órakoztató zene. Budapest. 10.15: 
s hangverseny. 1.5: Gramofon- 

: Hirek. 5: A tisztességtelen üz- 

ny. Auer György dr. felolvasása. 

ek. 6: Szelényi István (zongora) 

i Istvánné (hegedü) hangver- 

6.45: Feleki Sándor és Gyökössy 

költeményei. 7.15: Cigányzenekar 

enye. 8.15: A jó vidék sajtója. 
ürnő előadása. 8.45: Szalonzene- 

gverseny. 9.45: Gyulai Pál és 

onya. Irta és felolvassa Papp Fe- 

5: Bartók Béla zongorahangver- 
1: Hirek, majd Jazz-band hangver- 

zántó Gyula énekszámaival. Utána 

yzenekari hangverseny. Bécs. 12.30: 

ztató zene. 1.40: Gramofonzene. 

ólisták hangversenye. 6: Jazz-band. 

bécsi szimfónikusok hangversenye. 

rzene. Belgrád. 12: A rádiózene- 

ersenye. 1.5: Gramofonzene. 4: 

zene. 4.30: Orosz dalok. 5; Gra 

ne. 5.30: Népdalok harmonikán. 8 

zenekar szórakoztató zenéje. 9: 

hangversenye. 11: Tánczene, 

9:30: Operarészletek és áriák. 

nczene. Hamburg. 9: Irodalmi és 

11.50: A filharmonikusok hang- 

Milánó. 9.30: Operettelőadás. 

trava. 10.35: Citerazene. Mün- 

.25: Férfikar hangversenye. 10.30: 

tó zene. Róma. 8.15: Gramofon- 

Operettelőadás. Strassburg. 
ekari hangverseny. 10.30: Szóra- 

zene. Stuttgart. 11.45: A filharmo- 

angversenye. Varsó. 7.25: Kávé- 

. 9: Operettzene. 11.15: Tánczene. 

: Szólisták a 

19. elytetás . 
gtalanitó napok voltak ezek. 

s fenyegették ed- 
etmódját. Nem klappolt már perc- 
lkelés, nem izlett az ebéd, nem 

képes olyan ruganyosan föld- 
ódni. A papa képe lebegett előtte 

. A szegény papáé, aki a veszett 
nyelét menteni akarta, aki kétség- 

etten kisérelte meggátolni azt, amit 

lehet már ugysem. Szegény papa, 
eli, milyen fáradt lehet. Mekkorát 
edhetett az öldöklő hetek alatt. Ez 
Ikos iram már nem az ő ötvenkét 
való. Kezdődő ütőérelmeszese- 
és a háboruban sérült idegekkel. 

en tizenhét n ugy bocsátották el 

A hivatalos lapban most jelent meg a 
kereskedelem és iparügyi miniszterium 
határozata, amellyel a márciustól junius 
végéig szóló kontingenskvótára vonatko- 

zó fendelkezéseket állapitja meg. A ha- 
tározat értelmében a miniszter a mult 
évi és az idei március végéig engedélye- 
zett mennyiségek alapján globális kon- 
tingenst állapit meg, az ipari és keres- 
kedelmi speciális bizottság pedig az ipar 
és kereskedelem általános kvótáját ha- 
tározza meg. Az importőrönkint való el- 
osztást mindegyik bizottság külön-kü- 
lön végzi el, még pedig az 1931. évi be- 
hozatal, a tavaly alakult cégekre vonat- 
kozólag pedig az 1932. évi behozatal ará- 
nyában. A megnagyobbitott üzemmel 

a kettő együttesen nem lehet nagyobb, 

mint az 1932. év utolsó három hónapjá- 
nak behozatali középmennyisége. A ki- 

egészitő kvóták megállapitása ugy tör- 

ténik, mint az ipari importőröknél. Ha 

A forgalmi adó megkönnyitéséről szóló 

pénzügyigazgatóság. A rendelet szerint az 

engedélyezett rabatot, vagy kasszaskontót a 

gyáros, iparos, kereskedő, vagy szállitó, 

valamint a fuvardijat levonhatja a számla 

összegéből és ebben az esetben a levont 

tétel után nem fizet forgalmi adót. Olyan 

vállalatoknál, ahol a forgalom nagy és 

azt nem tudja, de azt hiszi, menni tog, 

Kicsit drukkol ugyan belül, de ha más 
igen, akkor mért ő nem? 

Mindenesetre a huszonötezer leire 

most sor fog kerülni. Ki szabad mennie 
lakni a városba. Nos, ő biztos ki fog köl- 

tözködni. Igaz, hogy szinte sajnálja itt- 
hagyni ezt a poloskaparadicsomot, de a 
kényelem és a fütött szoba... 

Reggelenként olyan hideg van, hogy 
majd megvesz. Éjjel felöltöznek, mert 
másképpen lehetetlen lenne kibirni ezt a 

gyilkos hideget. 

lében vett ki lakást még egy fiuval, Öreg 
asszonynál laktak, két ablakkal az utcá- 
ra. Mikor először aludt ágyban, ugy he- 

vert reggelig, mint akit fejbevertek. És 
a mosdás! Hogy tisztálkodott, micsoda 

kéjjel dörgölte le fogait s negyedórát 
öblögette a száját. Kár, hogy nincsen 
haja. Nem engedik megnöveszteni. Igy 
komikus evvel a kopasz fejével. Na, 
mindegy. Vasárnap civilbe fog öltözni, 

az mindent kiegyenlit. Szerda és szom- 
bat délután szabadok voltak el 
lehet használni pihenésre. 

Nő. ...? Érdekes, nem érzi szükségét, 
Pedig pontosan meg voltak a női min- 
dig. Most hónapok óta nem. Nem is kel- 

len: lett neki. Erdekes! Micsoda frázis a 

Csak papa pár e 
is kitünően el m 

Hogy használható, 

taságról szóló mese. Eddig dig 
högnie kellett rajta, ha valahol olvasott 

róla és kaján megjegyzésekkel hozta kö- 
zeli vonatkozásba a tehetetlenséggel. 

Most saját börén re hogy 

éhana 

delgozó vállalatok a rendes kvótán felül 
kiegészitő kvótát is kaphatnak, azonban 

rendeletet most kapta meg a temesvári 

Kiköltözött a városba. Az iskola köze- 

A behozutal kontingentálásának 
végleges rendszere és a kvóták 

elosztása 
vaálamely cégnél az utolsó két évvel 
szemben az üzletmenet nyilvánvaló visz- 
szaesése állapitható meg, a speciális bi- 
zottságok csökkenthetik a kvótát. A kvó- 
tát a kontingentálási felsőbb bizottság- 
nák kell jóváhagyni. 

Az importőrönkint és vámtételenkint 

megállapitott kvóták országos elosztását 
az ipar és kereskedelemügyi miniszte- 
rium állapitja meg. Az importengedélye- 

ket a miniszterium adja ki az im- 
portőröknek közvetlenül eme miniszte- 
riumhoz cimzett kérvénye alapján. A 
kérvények kizárólag a miniszterium ál- 

tal. előirt minta szerint szerkeszthetők 

meg. A kérvényminta a temesvári ke- 
reskedelmi és iperkamaránól szerezhe- 

tő be. 

Az ideiglenes rendszer alapján kiadott 

és február hó 28-ig érvényes behozatali 

engedélyek érvényességét március hó 
31-ig meghosszabbitották. Az uj rend- 
szer már életbe lépett. 

ilyen cimeken a forgalmi adó alól nagyobb 

összegeket vonnak le, a pénzügyminiszté- 

rium kiküldötte vizsgálja felül a levonás 

jogosságát. A csomagolási dij, valamint a 

fogyasztási adó összege után a forgalmi 

adót továbbra is fizetni kell. A gyárak le- 
rakatai, amelyek meghatározott áron kap- 
ják a gyártól az árut, nem kötelesek külön 
zemtsztereket vezetni. 

beiben elfértek és vitte ki őket a mezőre. 

Ha harci témát vittek keresztül a gya- 
korlatban és hadállásban kellett feküd- 
nie, vagy elaludt. ha az idő kedvező volt, 

vagy olvasott. Kapósak voltak a fejnél- 
küli lovag és nemezálarcos hölgy, ame- 

lyek szinte az egész iskolát bejárták. 
Mindenki olvasott. Mindenki kapott utá- 
nuk. Meg az Ullstein kis sárga könyvei. 
Ilyesmit fogyasztottak. 

Vasárnaponkint civilbe öltözött és 

járta a várost. Térképpel kezében mász- 

kált és lépten-nyomon találkozott avval, 
amiről eddig csak hallott vagy olvasott: 
az igazi nagyhatalommal, a petroleum- 
mal. A város a petroleumból élt. Min- 
denki petroleunmmal foglalkozott, min- 

denki keresett a petroleumon, mindenki- 
nek köze volt a petroleumhoz. A Le- 
vante minden szemetét egybegyüjtötte a 

petroleum. 

A petroleum, ami kéjlakokat épitett a 
Carmensilvában és párisi stilü sugár- 
utat, luxusautókat, fényes bulvárokat, 

american bárokat és intim franciastilü 
magánpalotákat a Cantacuzinon. Ami 

sárgán folyt, vizenyősen, tompán höm- 
p ygött a vezetékben és szombatestére 

rt jelentett a fele város fiat lságának. 

De csak a fiataloknak, az öregeket már 

ogy asztotta a grizes, i e 

Bortdállitás Buziáson. A Temes-torontál- 
megyei mezőgazdasági szindikatus a mező- 

gazdasági kamara védnöksége alatt február 

25. és 26-án Buziáson borkiállitást rendez, 
amelyen a kitünő szilasi, bakovai és a többi 

neves bánsági borok kerülnek kiállitásra. 
A kiállitás rendezői remélik, hogy az álta- 

lános gazdasági érdekekre való tekintettel 

az összes szőlőtermelő gazdák résztvesznek 

a kiállitáson. 

A kereskedelmi hajózás kivánságai. A 

román tengerészszövetség háromtagu kül- 

döttsége tsztelgett Károly királynál és 
előadták a román kereskedelmi tengerészet 

kivánságait. Kérték, az uralkodó hasson 

oda, hogy a szövetséghez nem tartozó ten- 

gerészek ne juthassanak állásokba és a ki- 

kötőkben csakis a szövetséghez tartozó 

bárkások szállithassanak utasokat a hajók- 

ra. Az uralkodó szivélyesen fogadta a kül- 

döttséget, amely azután Mirto közleke- 

désügyi miniszter előtt adta elő kivánsá- 

gait, 

A temesvári gabonapiac irányzata tegnap 

lanyha volt. Kenyérmagvakban ugyszólván 

alig volt kereslet, azonban a kinálat is sok 

kivánnivalót hagy maga után. Tengeriben 

a kedvező időjárás folytán a kinálat mez 

erősödött, ennek ellenére a kereslet meg- 

csappant. Ennek tudható be az utóbbi na- 

pok lényeges árcsökkenése. A gabonatőzsde 

és a magánforgalom árfolyamai a követ- 

kezők voltak: óbuza 77/78 kg. 655 lei, uj- 

buza 70 kg. 600 lei, 72 kg. 610 lei, rozs 

480 lei, árpa 300 lei, zab 230 lei, ujtengeri 

147.50 lei, ótengeri nincsen, muharmag 130 

lei, Köles 160 lei, napraforgómag 340 lei, 

tökmag 510 lei, lucerna 27-30 lei, lóhere- 

mag 23 lei, burgonya woltmann 175 lei, 

őszi rózsa 215 lei, nyári rózsa 240 lei, 

korpa zsák nélkül 135 lei, liszt 30/70-es 

kismalmi zsákkal 950 lei, 4-es kenyérliszt 

zsákkal : 920 lei, lábliszt zsák nélkül 170 lei 

száz kilénként a bánsági feladóállomásról 

(Pór A.-cég jelentése.) 

árnyékában. Ami kihuzódott a bulvárra, 
a Bonboneria zöld márványportálja ele 
és husz leiért dobta áruba a lányait. 

A Mahala. Evtizedes szemét és hullott 
állatok milliárdjai és az apa egész héten 
Moreniben és Baicoiban, Campinán dol- 

gozik. Éjjel meg a láthatár alján ott 
vibrál az égő morenii szonda. Miközben 
részeg amerikai petroleumosok ingujj- 
ban pofozzák a néger dobost a bárban 
és ezresekkel törülik fel az asztalra ron- 

ditott ocsmányságukat.. 
A petroleum. A Petrolettm. Ami ezer 

és ezer embert cipel reggelenkint kamio- 
non, vonaton, autón a kutakhoz. A pet- 

roleum, ami a ciszternákban lekötve éle- 
tet jelent és aranyat. Aranyat az ameri 
kainak, dánnak, svédnek, németnek, esz- 
tráknak, franciának, angolnak, török- 
nek, orosznak, akik mélyrefurtak és elő- 
kényszeritették kutakból a petroleumot 
A petroleumot, ami hadihajókat dirigál, 
államokat visz csatákba, amiért ezre 

ezrek véreznek el háboruhane és békébe 
A petroleumért .. 

Jól fizetik a munkást a pet le 

sok. A fiatal, erős 

szombat délig. / 

homokban. Ami vizes, 



8. OLDAL 

Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tűvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 lett fizetnek. Jeligés birdetések 
eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

... 
esearsa msz 

Jlázasság 

Hirdetésemre 
olyan férfi válaszoljon, aki benősülné 
földbirtokomba, házamba. Ambár jö- 

vendőbelim kivánságára ingatlanaimat 

eladhatnám. (Vevő volna rá.) Ügynök 
mneirjon. Huszonnégy éves keresztény 
árvalány vagyok, hozzám illő, szolid 
férfi levelét „Nagykoru" jeligével kiadó- 
hivatal továbbit. (Posterestante ki- 
zárva.) (750) 

Nyugdijképes 
keresztény állami hivatalnok vagyok. 
Berendezett lakásom mindenem meg- 
van, fizetésemből gond nélkül megélünk, 
csak egy jó feleség hiányzik. Anyagiak- 

ra, szépségre nem nézek, fontosak: jó- 
lelküség, hüség, otthontkedvelés,. Vá- 
laszt „Üres a ház' jeligével főkiadóba 

kérek. (Cimnélküli hiába próbálkozik.) 

(1231) 

ermeket 

elemi vagy gymnazistát román es német 

nyelvtanitására vállalom. Franciában is 

jártas vagyok. Cimeket Tökéletes" 
jeligére a kiadóba kérek. (1050) 

lkalmazás 

üÜgyes szobaleány 
ki a főzéshez is ért, eves bizonyitványok- 
kal felvétetik. Belváros, Löffler-palota 
A), III. em. 1. (715) 

SIEBOLD-BÜTÖR 
felülmulhatatlan 

árban 
minőségben 

formai szépségben 
Timisoara, I. Távirda- -u. 19. Tel. 6-00. 

fűllás keres 
Mosni, 

vasalni, házban és házon kivül olcsón 
vállalok. IV., Pályaudvar-ut 20. (724) 
T 

Apolónőnek 
ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő, hosszu bizonyitványokkal, Staffelne, 

II, Háromkirály-utca 20. (859) 

Bármilyen állást 
keres portási és szobaasszonyi vagy eh- 
hez hasonlót, több nyelven beszélő há- 
zaspár, kik óvadékkal rendelkeznek. 
Volt saját vendéglője, gazdasági és er- 
dőüzemhez is ért. Cim: Hatiegan kifőz- 
de, Szolanovszky, II., Háromki- 
rály-u, 2. z 

dászoétei 

ianinó 
jó ) ölleptben jutányos áron megvélelre 
kerestetik. Cimeket „Csakis olcsón ve- 

Izletes házikoszt 
kapható II., Széna-tér 5 (Badea Caftan) 
Lem. (663) 

Butor! 
Modern keményfa hálók 8000 leitől, 
konyhaberendezések 3000 leitől állan- 
dóan raktáron Reichardt Károly, Nie- 
metz-kert, Str. Eneas 61. (725) 

Azt a tüzifáját! 
amíre télire szüksége van la 
nem szerezte volna Be ugy most 
a legutolsó alkalom van erre. 
Daecára a fuvaremelésnek, més 

a rési áron vásárolhat! 

Már 160- leltő!l kaphat 
méter jó tüzitá n 

Salamon és Tsa 
Józsefváros, ályaudvar sor 2., a Bega- 
malommal eszem Telefon: 12. 
... 

3 

Kisebb bérház 
négy egyszobás lakással eladó. Gyárvá- 
ros, Tigris-utca 27, régi szám. Közeleb- 

bit ott. ! (395) 

6őcsalád méh 
családonként is eladó. Cim a kiadóban. 

(687) 

Butorraktár 
teloszlatása miatt 

mélyen leszállitott árak mellett. 

csakis R. WINKLER-nél 
Gyárváros, Buziási-ut 12. szám a 
TURUL cipőgyárral szemben. 

Földvevők figyelmébe! 
Temesvár közelében 300 holdas uri 

birtok élő és holt felszereléssel 10.000 
leiért. 

Temesvártól 15 kim. 90 holdas birtok, 
traktorral, gépekkel, állatállománnyal, 
30 hold őszi vetéssel, teljesen: felezerelve 
620.000 leiért. 

Temesvár közelében 100 holdas birtok 
berendezve tejgazdaságnak 1 millióért. 

Irtásból származó 400 holdas birtok 
ártézi kuttal, kétrészben is, épületekkel 

3000 lelért holdankint, 650 holdas uri 
bírtok Torontálban 7000 leiért, 150 hol- 
das prima birtok Temesben. 

120 holdas uri birtok aradi vonalon. 

70 holdas tanyás birtok 35 hold őszi 
vetéssel, többi ugarolva 400.000 leiért. 

80 holdas uri birtok 6 hold termő sző- 
lővel, vasut közelében, olcsón. 

Temesvártól 6 kim, 70 hoidas birtok 
őszi vetéssel betegség miatt bérbe adó. 

Több kiseb 20-30-50 holdas tanyás 
birtok olcsón eladó. 

Kardosírafik I. Kossuth-tér. 

g40) 

zek" jeligére a kiadóba kérek. (688) 

modern 5 szobás lakás. 

rosban. Cim a kiadóban. 

fiptóhít. 
vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evtedmény 

etése. 
Rode Island tenyésztojás 

8 leiért kapható. Kiváló leszármazása, 
fajtiszta, szépségre és magas tojásho- 
zamra kitenyésztett, szigoruan csapó- 

fészek ellenőrzés. Fratelia, III. utca 58. 
szám. (716) 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gy. 
ban: Kardos-traiik, Kossuth- 
Gránátosutca sarok, Me e 
Föő-utca 27. Józsefvárosban: 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési 

den esetben előre fizetend 

Butorozott szoba 
fürdőszoba használattal magyy 
hölgynek kiadó, Ugyanott szol 
ágy, mozsdó, függönyök és szői 
eladók. Érdeklődni III., Mühle Vi 

21/a, d. e. 10 órától d. u. * óráig 

zálogcédulát 
törött aranyat legmagasabb árban vesz 
LöwingerSi. és Társa, Belváros, Str. 
E. Ungureanu 1/a. (407) 

Különbejáratu 
butorozott szoba teljes ellátással, ! 
szoba használattal, 2 személy ré 
adó. I., Jenőherceg-u. 9. 

— 

MHasznált harmonjumot 
vennék, ajánlatokat ár és teljes leirással 
Szokoly István, Faget kérek (739) 

ösEFIN BÜL. BERTHELOT e 
sÚzöe 280 kelrő. 

Egy szobás 
szép utcai lakás a józsefvárosi Zrinyi- 
utcában kiadó. Bővebbet IV., Rózsa- 
utca 48. ali 

lakást május i-re keresek. Cim a kiadó- 
ban (1020) 

z 
keresek 3-4, esetleg 5 szobás lakást, 
teljesen modernt május elsejére. Cim a 
kiadóban. (1780) 

1 szobás, konyhás 

lakás március elsejére és 2 szobás utcai 
lakás fürdőszobával május elsejére ki- 
adó. Erzsébetváros, Tirol-utca 78. 

Fapneveldel bérpalotában 
(I, Szentgyörgy-tér) 1933 május 1-re 
kiadó: az I., II., III. emeleten egy-egy 
modern 4 szobás, a III. emeleten egy 

(667) 

Butorozatlan szobát 
keres szerény urinő, lehetőleg a Belvá- 

elekíro mosan 

Hiesel-fengelyeket 
motorfejeket 
kazánokat stb. 

ms.M MARKI vasöntőde és gépgyár 
C. Brati pirosigazolványa elveszett. Megt 

A Püspök-hid mellett 
épülendő bérvillában a magas föl! 
ten még egy 3 szobás lakás május 

kiadó. Közelebbit ott, 2 maponta 11 
óra között. 

A Bánáti házban 
2 szobás garconlakás azonnal és 

4 szobás lakások május elsejére ki 
Bővebbet a Temesvári Bank házk 

ségénél. 

1 szobás 
konyhas lakást mellékhelyiségekk 

res április 1-re egyedülálló: özvegy! 
József- vagy Erzsébetváros elején, 
a kiadóban, 

forgalmas helyen levő üzletembe, C 
kiadóban, ( 

Kotérla 
vasárnap délután 5-kor a Forg 
teremben. Jazz-zene. 

Dakó Marcella 
névre szóló cselédkönyv elveszett. 1 
találója a rendőrségen adja le. 

A Kolozsvári Takarékpénztár és " 
bank E- 

selt, akik az 1933 február 27-én me 
tandó uj kényszeregyezségi tárgyal 

bekért meghatalmazást és a vonat 

szolgáltatni sziveskedjenek. 

30 ezer lei 

manikür 15 arcmaszázs arc. 
25, hajszőkités 60, hajfestés 150 1 

munkák, babaklinika legolcsób 
colinná 1 Timisoara, III., Dóz 

.... 

Haág Lidiz 

a rendőrségen adja le. 


